



ЛЕСНАЯ КАРЕЛИЯ



Издание Союза лесопромышленников и лесозэкспортеров
Республики Карелия при участии ОАО «ЛХК «Кареллеспром»

6 (141) • июнь 2009

Новые подходы

Глава Карелии Сергей Катанандов принял участие в Международном экономическом форуме в Санкт-Петербурге. Форум был посвящен актуальным вопросам преодоления мирового экономического кризиса и роли России в решении данных вопросов. В мероприятии приняли участие представители мировой политической и бизнес-элиты, ведущие экономисты и эксперты. Участники форума обсудили новые подходы к пониманию будущего международных финансовых институтов, перспективы развития банковского сектора, эффективность предпринимаемых правительствами мер и другие не менее значимые темы.



Э.Ю. Кархунен

Человек труда

Награда специалисту

В преддверии Дня Республики Карелия в Правительстве РК состоялось награждение наших сограждан государственными наградами России и Карелии.

Глава Карелии Сергей Катанандов, вручая награды, во вступительном слове отметил важность этого события для республики. Государственными наградами отмечены люди, чей труд обеспечивает развитие Карелии, делает жизнь в нашем крае более удобной.

Среди награжденных инженер по лесопользованию Калевальского центрального лесничества Эмма Кархунен. Ей вручена Почетная грамота Республики Карелия.

Эмма Юрьевна работает в лесной отрасли уже четверть века, начинала мастером в Калевальском мехлесхозе. И в нынешней ее должности — инженер по лесопользованию — она стала замечательным специалистом, проработав 12 лет.

Эмма Юрьевна, сравнивая нынешние годы с теми, когда она начинала работу, говорит, что новшества появились — значительно изменилась техника, применяемая в лесу. Может быть, чуть

сложнее теперь работать, поскольку больше стало нормативных документов, но работа в лесной отрасли всегда требовала серьезного подхода. Это не случайно, поскольку лес в экономике Карелии в целом и Калевальского района в частности имеет важнейшее значение. Расчетная лесосека только по Калевальскому лесничеству составляет 270 тысяч кубометров.

Есть и проблемы в работе отрасли, например, считает Эмма Юрьевна, в последнее время ощущается нехватка специалистов. Тем отраднее, что труд высококлассных специалистов таких, как она сама, ценится в республике, отмечается государственными наградами.

Эмму Юрьевну тепло поздравили с заслуженной наградой коллеги, сотрудники и руководители Министерства лесного комплекса.

Присоединяемся к поздравлениям!

В СЛЛ РК

Обострившаяся ситуация в ЛПК

По итогам работы лесозаготовительных предприятий Карелии в I квартале 2009 года убыток составляет 330 миллионов рублей. Грани банкротства многих из них становятся все более четкими.

Из-за бездействия российского правительства, неправильного понимания им предложенной по исправлению ситуации в ЛПК, а то и вообще их игнорирования перспектив на улучшение положения дел в лесной отрасли совершенно не видно.

Только обнуление вывозных таможенных пошлин на круглый лес, возврат к экспорту может затормозить спад в лесном комплексе. Российской альтернативы ему сегодня просто нет.

О том, как противодействовать кризисным явлениям в ЛПК, и шел разговор 4 июня на очередном совещании правления Союза лесопромышленников и лесозэкспортеров РК. В нем приняли участие руководители Министерства лесного комплекса Карелии Владимир Юрьев и Владимир Матросов, председатель СЛЛ РК Николай Бобко, члены правления союза.

На этом совещании было принято решение о создании согласительной комиссии из специалистов Минлеса, СЛЛ РК и ведущих предприятий ЛПК, которая будет заниматься, в частности, вопросами ценообразования, значительно обострившимися в последнее время.

Союз по-прежнему будет заниматься сбором и обобщением информации о самых острых проблемах основных предприятий лесного комплекса республики, анализировать и т.д., то есть готовить экономически выверенные документы, для того чтобы с помощью официальных писем-обращений СЛЛ РК убедить, наконец, Правительство РФ в неправомерности принимаемых им решений в лесном комплексе.

Ситуация в нем действительно обострена до предела. Еще месяц-два-три, и карельский ЛПК может лишиться многих, прежде всего лесозаготовительных, предприятий, а далее по цепочке... Соответственно без работы останутся жители лесных поселков, что повлечет за собой более чем серьезные социальные последствия.

Подробнее об этом расскажем в следующем выпуске нашей газеты.

Николай САБУРОВ

Приглашаем поболеть за мастеров

23 – 24 июня 2009 года пройдут соревнования «Лесоруб-2009»

Кризис кризисом, но соревнованиям лесорубов, давно ставшим в Карелии престижными и популярными, быть. Так решили в карельском правительстве, Министерстве лесного комплекса РК, ОАО «ЛХК «Кареллеспром», Союзе лесопромышленников и лесозэкспортеров РК, республиканском комитете профсоюза работников лесных отраслей, ЗАО «Шуялес», ООО «Хускварна», представительстве компании «Джон Дир Форестри» и решение претворили в жизнь.

Усилиями созданного оргкомитета соревнований, который возглавляет заместитель министра лесного комплекса РК Владимир Матросов, проведена большая подготовительная работа, и теперь практически все готово к «Лесорубу-2009».

Кризис все-таки накладывает свой отпечаток: количество участников соревнований сократилось по сравнению с предыдущими конкурсами мастерства почти на треть. Но тем компактнее, интенсивнее и зрелищнее будет турнир и для участников, и для зрителей.

Торжественное открытие соревнований и жеребьевка состоятся 23 июня в 14.00 в здании Кареллеспрома.

Соревнования, их торжественное закрытие, награждение победителей и призеров пройдут на следующий день.

Желающие понаблюдать за ходом соревнований приглашаются. Отправление автобуса на лесосеку — 24 июня в 8.30 от здания Кареллеспрома.

Как сообщили в оргкомитете «Лесоруба-2009», участники соревнуются в пяти упражнениях: валка дерева, обрезка сучьев, подготовка пилы к работе, комбинированная раскряжка и точность распиливания. Оцениваются время, качество и

правильность выполнения упражнений, а также соблюдение требований безопасности. Главным является приз от Правительства Республики Карелия, который присуждается победителю соревнований за победу в общем личном зачете по итогам пяти упражнений.

Результаты соревнований прошлых лет показывают стабильный рост мастерства карельских лесорубов.

Вальщики Республики Карелия добились высоких результатов во Всероссийских соревнованиях и на чемпионатах мира, где карельская команда уже четыре раза в полном составе представляла сборную России. На чемпионате мира в Германии, проходившем в октябре 2008 года, сборная России разделила 4 – 5-е места с Норвегией. Это лучший командный результат российских лесорубов за все годы их участия в мировых первенствах.

В соревнованиях «Лесоруб-2009» примут участие более 20 вальщиков леса и 10 машинистов форвардеров. Своих представителей направили ОАО «Кондопожское ЛПХ», ОАО «Ладденпожский ЛПХ», ОАО «ЛХК «Кареллеспром», ООО «СЛЗК», ЗАО «Ладвинский ЛПХ», ОАО «Ладансо», ООО «Лес-Сервис», ООО «Хускварна», фирма «Штиль», а также Вологодская область.

Оргкомитет благодарит руководство базового предприятия ЗАО «Шуялес» за проведенную подготовку к соревнованиям, а также руководство ЗАО «Инвестлеспром» (ООО «Северная лесозаготовительная компания»), ОАО «Кондопога», ООО «Хускварна», ООО «Лес-Сервис», ПВ ООО «Фирма «Техноавиа», ассоциацию «АСТА», представительство компании «Джон Дир Форестри» и других спонсоров за помощь в подготовке к соревнованиям.



(г. Ульяновск)

ООО «АБСОЛЮТ-АВТОМИР»

Запчасти УАЗ

-Более 2000 наименований
-Автомобили • кузова • каркасы

Абсолют
Автомир
офис 106

23

А/к 1123

25

ул. Новосулажгорская

Аста 28

предъявителю
купона
скидка до 30%

пн.-пт.: 9 - 18 сб.: 10 - 15

Тел. (8142)56-96-91, 8911-401-12-90
8917-619-86-82 (г. Ульяновск)

Новосулажгорская, 23 оф.106
(на территории а/к 1123)

Жесткая позиция

Европейский парламент проголосовал за введение новых правил, ограничивающих импорт незаконно заготовленной древесины и продукции ее переработки в страны Евросоюза (за проголосовали 465 членов Европарламента, против — 22 и воздержались — 187). Теперь все участники цепей поставок лесной продукции в страны Евросоюза будут отвечать за законность происхождения продаваемой лесной продукции. Конкретные наказания за поставку лесной продукции незаконного происхождения должны быть установлены странами-членами Европейского Союза. При этом размер штрафа должен не менее чем в пять раз превосходить стоимость ввезенной лесной продукции незаконного происхождения.

Система требований к поставщикам лесной продукции подразумевает, что они теперь должны будут принять меры, позволяющие свести к минимуму риск поставок в страны Евросоюза древесины и лесной продукции незаконного происхождения, включающие отслеживание происхождения древесины. Страны-члены Европейского Союза должны будут в течение двух лет разработать конкретные правила, обеспечивающие выполнение новых требований. Предполагается возможность выделения стран или поставщиков, лесная продукция которых с наибольшей вероятностью может иметь незаконное происхождение (группа «высокого риска»), к ним, возможно, будут применяться дополнительные требования. Новые правила не делают исключения ни для каких видов лесной продукции, в том числе, что особо отмечается, для топливной древесины.

«Нелегальные рубки являются главным фактором растущего сокращения ценных тропических лесов, нелегальные рубки наносят значительный экономический ущерб местному населению, — говорит Анке Шюльмейстер, координатор по лесной политике WWF-International. — Будучи основным производителем и импортером древесины, Европейский Союз призван играть главную роль по сохранению лесов во всем мире. Требование для компаний по обязательному внедрению систем подтверждения легальности происхождения древесины, подтверждения того, что древесина была заготовлена ответственным образом по отношению к окружающей среде и правам местного населения, является совершенно справедливым. Необходимо, чтобы за нарушение этого требования компании несли соответствующую ответственность».

Ежегодно на нашей планете исчезает приблизительно 13 млн га естественных лесов, эта проблема стоит очень остро в тропической зоне. Новый закон, одобренный Европарламентом, особенно актуален в условиях растущего спроса на древесину и лесоматериалы. Согласно последним данным ООН, на европейском рынке ожидается увеличение спроса на бумагу до 80% к 2030 году.

Обсуждение законодательства Евросоюза по древесине началось более пяти лет назад и сейчас достигло критической фазы. WWF призывает Совет Евросоюза по сельскому хозяйству, заседание которого состоится в июне в Люксембурге, поддержать позицию Европарламента и одобрить принятие жесткого законодательства, направленного на борьбу с торговлей нелегальной древесиной. Если новое законодательство будет принято в июне, оно вступит в силу в 2010 — 2011 гг.

«Принятие аналогичного законодательства необходимо и в нашей стране, — считает Николай Шматов, координатор проектов по лесной политике WWF России. — Нелегальные рубки уничтожают самые ценные и самые доступные леса. Регионы должны использовать право законодательной инициативы, чтобы положить конец разворыванию лесов».

На защите леса

Масштабы незаконных рубок (черные лесорубы в Пудожском районе)

В октябре 2008 года в ходе проверки лесфонда, находящегося в аренде ОАО «ЛХК «Кареллеспром», отделом безопасности компании на территории Рагнукского лесничества была задержана автомашина с пиловочником, водитель которой не мог предъявить документы на перевозимый товар. В ходе проведенного служебного расследования установлено, что на делянке был оставлен компактный недоруб объемом около 700 — 800 кубм, однако был составлен фиктивный акт о сдаче делянки, по которому древесина якобы в полном объеме заготовлена и вывезена. Вот на этот лес и позарились черные лесорубы. Материалы служебной проверки были направлены в Министерство лесного комплекса РК. Министерство в свою очередь провело собственную проверку. Факт незаконной рубки подтвердился, материальный ущерб государству составил 1,77 млн руб. На основании этих материалов 1 января 2009 года УБЭП МВД по РК возбудило уголовное дело по ст. 260 ч. 3 УК РФ (незаконная рубка лесных насаждений). Ведется следствие.



В апреле 2009 года в результате совместно проведенных мероприятий с участием сотрудников Министерства лесного комплекса РК, УБЭП МВД по РК и отдела безопасности ОАО «ЛХК «Кареллеспром» были выявлены еще три факта незаконных рубок леса в арендной базе компании на территории Авдеевского и Гакукского лесничеств. Размах незаконной деятельности впечатляет, общая площадь вырубки

составила 26,9 га, объем вырубленной древесины, по документальным материалам, оценивается в 5 797 кубм. Государству нанесен существенный материальный ущерб, который составил 35 млн 693 тыс. руб. Кареллеспром также понес убытки в виде прямых затрат на подготовку делянок к рубке и упущенной выгоды, которые оцениваются в 1 млн 291 тыс. руб. По этим фактам также возбуждены уголовные дела.

Удивляет и одновременно настораживает наглость и абсолютная уверенность в своей безнаказанности черных лесорубов, которые заготавливали лес не только бензопилами, но и с использованием тяжелой лесозаготовительной техники — харвестеров и форвардеров. По словам сотрудников правоохранительных органов Карелии, с такими масштабными по размерам ущерба незаконными рубками они еще не сталкивались.

Вероятно, этому в какой-то степени способствует позиция СО при Пудожском РОВД. Так, в ноябре 2008 года работниками Кареллеспрома были выявлены факты незаконной рубки леса в Шальском лесничестве, которые, по материалам предварительного следствия, произвел частный предприниматель О.П. Генчик. Однако 4 марта 2009 года следователем А.В. Васильевым дело было прекращено «...за отсутствием состава преступления». По его мнению, Генчик достоверно знал о том, что на делянке, на которых он произвел порубку леса, были выписаны лесорубочные билеты. Руководство Кареллеспрома очень интересуется, откуда Генчик получил сведения, составляющие коммерческую тайну компании? Очень хочется надеяться, что следствие в ходе работы по делу даст ответ на этот вопрос.

Да, действительно, лесобилеты были выписаны на эти делянки. Но у Генчика не было никаких документов, разрешающих ведение лесозаготовительных работ, поэтому его действия должны квалифицироваться как незаконная порубка, т.е. подпадать под действие ст. 260 УК РФ. Кстати, подобные действия СЧ СУ МВД по РК квалифицировались именно по ст. 260.

Для подрядчиков Кареллеспрома единственным и обязательным документом, дающим право ведения лесозаготовительных работ в арендной базе компании, является акт приема-передачи делянки в рубку. Он является для подрядчиков таким же основанием для проведения лесозаготовок, как лесорубочный билет (или декларация) для Кареллеспрома. А так что же получается, Кареллеспром ежегодно выписывает лесорубочные билеты (заполняет декларации) на заготовку 763 тыс. кубм древесины, и, следуя логике следователя, любой, кто об этом знает, может безнаказанно вырубать лес в арендованной базе компании? Естественно, руководство Кареллеспрома не согласно с такой позицией следствия и подает протест в Прокуратуру РК.

Станислав НИКАНОРОВ



Памяти Алексея Мосунова

В ночь на 16 мая не стало известного в республике депутата ЗС РК, журналиста Алексея Мосунова. Он скоропостижно скончался от обширного инфаркта. И было ему всего 48 лет.

Всем, кто его знал, будет не хватать этого остроумного, открытого, отзывчивого человека, по-настоящему доброго товарища, умевшего жестко отстаивать свою позицию и при этом уважительно относиться к людям. Не случайно жители Петрозаводска доверя-

ли А.М. Мосунову представлять их интересы в Законодательном Собрании РК на протяжении трех созывов, а до этого еще несколько лет в горсовете карельской столицы.

Доверие это он оправдал сполна.

3 июня на очередной сессии горсовета принято решение о присвоении А.М. Мосунову звания почетного гражданина г. Петрозаводска. Увы, посмертно.

Он пытался спасти городские леса

Накануне своей кончины депутат Алексей Мосунов отстаивал в республиканском парламенте законопроект о защите зеленых насаждений.

Это была его последняя законодательная инициатива, которая, по словам депутата, юридически закрепила бы в Карелии статус городских лесов и рекреационных территорий поселений, оказавшихся в последние годы совершенно незащищенными перед растущими аппетитами торговых и строительных компаний. Алексей участвовал во многих акциях протеста и судебных процессах против сноса зеленых насаждений и уплотнительной застройки в Петрозаводске, но почти все эти суды жителями города были проиграны, а пикеты, митинги и сборы подписей местными властями проигнорированы. Достаточно вспомнить, как вопреки массовым протестам населения карельской столицы руководство городской администрации санкционировало настоящий лесоповал в микрорайоне Перевалка под строительство торгово-развлекательного комплекса, в результате чего было вырублено несколько гектаров хвойного леса, который на протяжении десятилетий считался зеленой зоной.

«Уничтожение зеленых насаждений на территории поселений приобрело уже катастрофические размеры, — заявил Алексей Мосунов на заседании комитета по природным ресурсам и экологии республиканского парламен-

та, где 15 мая рассматривался депутатский законопроект. — Сокращение городских лесов и рекреационных лесных территорий приводит к значительному ухудшению и окружающей среды и состоянию здоровья местного населения. Сегодня в Петрозаводске только 17 процентов детей имеют первую группу здоровья, а в 1979 году таких детей было 42 процента. Это притом, что в городе работали все заводы и выпускали в воздух отнюдь не озон. Нам нужно вернуть понятие «городские леса». Формально их сегодня нет, и поэтому те, кто пытается в суде защитить городские леса, проигрывают эти суды. Для суда леса сегодня в городе нет вообще. Такое понятие исключено из генплана Петрозаводска, и по такому пути могут пойти и другие города Карелии, которым придется принимать новые генпланы. В этом случае столетняя сосна фактически будет приравнена к цветку. А если у нас будет законодательно закреплено понятие «городские леса», то будет невозможно проводить такие вырубки, как на Перевалке или в районе детского сада номер 114, где лес был отдан безо всякого конкурса одному депутату горсовета и бизнесмену, который там ничего не строит и пытается все продать. Таких примеров сегодня очень много. В угоду отдельным лицам, чиновничько-коммерческим группировкам ухудшается здоровье людей».

Как сообщил Алексей Мосунов, за образец карельского закона о за-

щите зеленых насаждений были взяты аналогичные нормативно-правовые акты, принятые в Санкт-Петербурге, Брянской области, Алтайском крае и других регионах страны. Депутат надеялся, что новый закон станет рамочным документом, который определит общую политику для всех муниципальных образований Карелии по отношению к городским лесам и рекреационным лесным территориям поселений. Однако представители республиканской прокуратуры, Карельского управления Министерства юстиции РФ и парламентские юристы сочли эту законодательную инициативу противоречащей российской Конституции, поскольку вопросы благоустройства и озеленения территорий населенных пунктов, использования и охраны городских лесов относятся к компетенции местного самоуправления, а по Конституции России местное самоуправление в своей деятельности самостоятельно. И хотя никто из членов комитета по природным ресурсам и экологии не усомнился в том, что зеленые насаждения нуждаются в защите, депутаты все-таки согласились с доводами юристов и решили отклонить законопроект, принятие которого могло бы вызвать протест со стороны надзорных органов.

Когда заседание комитета уже завершилось, Алексей признался, что не был уверен в положительном результате рассмотрения его законодательной

инициативы — парламентской оппозиции редко когда удавалось добиться поддержки предложений, на которые было дано отрицательное заключение губернатора. Проект закона о защите зеленых насаждений Глава Республики Сергей Катанандов также отверг, сославшись на то, что у документа нет финансово-экономического обоснования, хотя, как подчеркнул Алексей Мосунов, принятие рамочного закона не потребовало бы от властей Карелии никаких дополнительных ассигнований. Депутат предвидел отрицательное решение комитета, но все равно расстроился — у защитников городских лесов так и не появился нормативно-правовой акт, который бы позволил им остановить варварское уничтожение последних зеленых зон.

«Самое печальное — это то, что многие горожане еще не осознают своей потери. Тот, кто давал разрешение на снос зеленых насаждений, и тот, кто строит эти торговые центры, в нашем городе жить не будут. Им не нужны наши леса. Эти люди получают прибыль от своего бизнеса, у них наверняка есть недвижимость в благополучных странах, где берегут природу, а нашим детям жить в этом городе», — сказал Алексей незадолго до того, как мы простились с ним навсегда.

У него остались две дочери, и он пытался спасти городские леса прежде всего для них.

Валерий ПОТАШОВ

АСТА Ассоциация
Продажа автомобилей и спецтехники КАМАЗ

Официальный дилер ОАО «КАМАЗ» в Республике Карелия, Санкт-Петербурге, Ленинградской, Мурманской, Псковской и Новгородской областях.



Сортиментовоз на шасси КАМАЗ

Петрозаводск, ул. Новосулажгорская, 28
тел./факс: (8142) 77-38-96, 70-69-26, 56-97-37
www.astaworld.ru

На правах рекламы

Партнеры ЛПК

ООО ФИРМА ТРАНСКОМПАНИ

АВТОЗАПЧАСТИ
КАМАЗ + МАЗ + ЗИЛ
КРАЗ + УАЗ + УРАЛ
ГАЗ + ВОЛГА + ГАЗЕЛЬ
АВТОПРИНАДЛЕЖНОСТИ
+ МАСЛА +

185000, г. Петрозаводск,
ул. Новосулажгорская, 28, офис 2.
Тел./факс 70-69-06
РЕЖИМ РАБОТЫ
Пн. – пт. 10.00 – 18.00 без обеда.
Суб. 10.00 – 16.00 без обеда.
Воскр. – выходной.

На правах рекламы

ФГОУ СПО "Петрозаводский лесотехнический техникум"

Не будь один - будь с нами!

- Техническая эксплуатация и обслуживание электрического и электромеханического оборудования
- Техническая эксплуатация подъемно-транспортных, строительных, дорожных машин и оборудования
- Технология деревообработки
- Лесное и лесопарковое хозяйство
- Технология лесозаготовок
- Квалификация: **ТЕХНИК**
- Дополнительно студенты получают 1-2 ведущие рабочие профессии
- Очная и заочная формы обучения
- Стипендия: социальная и академическая
- Предоставляется общежитие

Г. Петрозаводск
ул. Калинина, 41
(8142) 56-17-19 – приемная комиссия

Режим работы приемной комиссии: пн-пт с 09:00 до 16:30. Обед с 13:00 до 14:00

На правах рекламы

Мы сильны, когда мы вместе!

Условия подписки на центральную «Лесную газету» на второе полугодие 2009 года помещены в объединенном каталоге (обложка зеленого цвета) «Пресса России. Подписка-2009», второе полугодие, 1-й том, раздел «Российские газеты», страница 153 (специальный выпуск каталога для Москвы – стр. 171), а также в каталоге агентства «Роспечать» (обложка красно-бело-синего цвета) «Газеты, журналы-2009», второе полугодие, раздел «Газеты России», стр. 19 (каталог для Москвы – стр. 22).

НАШИ ИНДЕКСЫ:

для индивидуальных подписчиков – 50066 цена подписки на 6 месяцев – 660 рублей, на один месяц – 110 рублей (без почтовых услуг).	для юридических лиц и организаций – 32423 цена подписки на 6 месяцев – 1200 рублей, на один месяц – 200 рублей (без почтовых услуг).
--	--

Подписку на «Лесную газету» также можно оформить на любой месяц второго полугодия текущего года. Надо только иметь в виду, что если вы это сделаете до первого числа текущего месяца, то будете получать газету со следующего месяца, а если после первого числа, то через месяц.

АСТА-ЗАПЧАСТИ
сеть фирменных магазинов

Качественные запчасти для грузовых и легковых иномарок

Внимание на цены!
АКБ • шины • масла
инструмент • автохимия • гидравлика

Петрозаводск: ул. Новосулажгорская, 28
(8142) 56-97-37, 70-69-26
Пудож: ул. Транспортная, 5, (81452) 5-18-21
пн-пт: 08:30–19:00, сб-вс: 09:00–16:00, без обеда
www.astaworld.ru

На правах рекламы

Подключайтесь к обсуждению

Министерство экономического развития Карелии совместно со всеми органами исполнительной власти республики при участии Национального банка РК Банка России, Союза промышленников и предпринимателей Карелии подготовило проект программы антикризисных мер правительства республики на 2009 год. Проект разработан с учетом мероприятий программы антикризисных мер Правительства Российской Федерации и размещен на портале Правительства Карелии на странице Министерства экономического развития Карелии – <http://gov.karelia.ru/gov/Power/Ministry/Development/economy.html>.

Минэкономразвития республики приглашает предпринимателей и всех заинтересованных жителей Карелии к обсуждению программы. Конструктивные предложения можно направлять по электронной почте в Минэкономразвития по адресу: economy@karelia.ru. Предложения, поступившие до 19 июня, будут учтены в ходе доработки программы.

СОЛОМЕНСКИЙ ЛЕСОЗАВОД

- Вагонка
- Брус
- Пиломатериалы
- Доска половая
- Фрезерованная доска

Продажа в розницу
(тел. магазина: 8-911-413-22-03)
Реализация на экспорт и внутренний рынок!

Соломенная, д. 2, тел.: 71-80-26

На правах рекламы

ООО "Сканлестех"
официальный дилер "HOLTEC" (Германия)

SCANLESTEH
HOLTEC
THE PARTNER FOR THE PERFECT CUT

Мобильные и стационарные установки "Holtec" для торцовки пакетов пиломатериалов с пыльными шинами от 100 до 250 см

Запасные части:
пыльные шины, цепи, звездочки

SANDVIK **NÄSBJÖ SAW BLADES** **SWEDEX**
SAW BLADES

Профессиональный деревообрабатывающий инструмент:

- ленточные пилы
- дисковые пилы
- рамные пилы
- пилоправный инструмент

(в т.ч. с твердым сплавом)

Сканлестех - официальный представитель шведских фирм SANDVIK, Nassjo Saw Blades, Swedex.

Адрес: 185001, Россия, г.Петрозаводск, Первомайский пр., 82
e-mail: scanlesteh@onego.ru www.scanlesteh.ru
Тел./факс (8142)77-40-05

На правах рекламы

Husqvarna

Great experience

Авторизованный сервисный центр ООО «ОЛЬХА»

Инструменты и оборудование для леса и парка:
бензопилы, электропилы, кусторезы;
гравокосилки, триммеры, газонокосилки;
тракторы, райдеры, снегоуборщики;
культиваторы, воздуходувки, ледобуры;
защитная одежда и принадлежности.

Профессиональный ручной инструмент фирмы «ВАНСО»
Оборудование для строительства и камнеобработки:
алмазные режущие диски, коронки, канаты;
стенорезные машины, швонарезчики;
оборудование для сверления и бурения;
камнерезные пилы, ручные и настольные плиткорезы;
мощные ручные резчики.

Гарантия.
Техническая поддержка в течение как гарантийного срока, так и послегарантийного.



г. Петрозаводск, пр. Первомайский, 82, ул. Балтийская, 56
Тел./факсы: (814-2) 77-11-07, 70-23-19, моб. тел. 921-526-46-56
E-mail: olkha@onego.ru

На правах рекламы

ЛЕСНАЯ КАРЕЛИЯ

Республиканская отраслевая газета «Лесная Карелия» выходит ежемесячно на 8 страницах формата А3 тиражом 3000 экземпляров.

Учредитель – Союз лесопромышленников и лесозаготовителей Республики Карелия при участии ОАО «ЛХК «Кареллеспром».

Газета информирует читателей о положении дел в лесном комплексе Карелии и России, о предприятиях ЛПК и их работниках, пишет о наиболее важных событиях, поднимает острые проблемы лесной отрасли.

«Лесная Карелия» – это единственная в республике газета, в которой публикуются ежемесячные оперативные показатели работы предприятий карельского лесного комплекса, а также средние контрактные цены на лесные товары, сложившиеся на мировом рынке.

Газета распространяется бесплатно главным образом по основным предприятиям ЛПК РК и их структурным подразделениям каждого из районов республики, частично по Северо-Западному региону РФ и в Финляндии.

Привлекательные расценки

«Лесная Карелия» предоставляет площади для размещения рекламных, коммерческих и (выборочно) общественно-политических материалов. При этом расценки на их публикацию остаются достаточно умеренными.

Стоимость размещения одного стандартного рекламного блока (4 x 6 см) – 500 руб., двух – 1 тыс. руб., четырех – 2 тыс. руб. и т.д.; нестандартного – из расчета 30 руб. за кв. см. Размещение коммерческих и политических материалов на внутренних страницах газеты: 1 полоса – 20 тыс. руб., 1/2 полосы – 10 тыс. руб., 1/4 полосы – 3 тыс. руб., 1/8 полосы – 1 тыс. руб. Постоянным рекламодателям и членам Союза лесопромышленников и лесозаготовителей предоставляются существенные скидки.

Координаты «ЛК»

Почтовый адрес редакции: 185610, г. Петрозаводск, ул. Свердлова, 8. Телефон 76-54-65, факс 78-27-44, e-mail: bastion@karelia.ru.

Почтовый адрес Союза лесопромышленников и лесозаготовителей РК: 185035, г. Петрозаводск, ул. Андропова, 2. Телефон 76-80-40, факс 76-80-50 (Кареллеспром).

Справки по вопросам распространения газеты «Лесная Карелия», размещения рекламных блоков, информационных и коммерческих материалов по телефонам: 76-00-28 и 56-78-70 в Петрозаводске.

Свежие номера «Лесной Карелии» с января 2009 года размещены на сайте lesprom.karelia.ru



Оживление на рынке

С автографом Президента России

14 мая в ходе рабочего визита в Приволжский федеральный округ Президент России Дмитрий Медведев ознакомился с работой ряда предприятий Кирова. В их число вошел и Вятский фанерный комбинат (группа «Инвестлеспром») – современное предприятие по производству большеформатной фанеры, запуск которого состоялся в декабре 2008 года. В ходе визита на комбинат президента страны сопровождали губернатор Кировской области Никита Белых и генеральный директор ЗАО «Инвестлеспром» Дмитрий Маслов.

Дмитрий Маслов подробно ознакомил высоких гостей с технологическим процессом: работой линий лущения шпона, сушильных линий, линий ребросклеивания, прессования, ламинирования и упаковки, оборудованных самой современ-
ной техникой производства компании RAUTE. Рассказал генеральный директор ЗАО «Инвестлеспром» и о ходе реализации других крупнейших инвестиционных проектов группы, в числе которых организация производства легкомелованных бу-

маг на ЦБК «Кама» (проект «LWC-Кама») и строительство целлюлозного завода на площадке Сегежского ЦБК (проект «Белый медведь»).

Дмитрий Маслов проинформировал Президента РФ о мерах по финансированию проекта «Белый медведь», принимаемых ЗАО «Инвестлеспром» совместно с Минпромторгом России и Внешэкономбанком.

Президент России заинтересованно выслушал информацию об инвестиционных проектах группы «Инвестлеспром» и пожелал компании успеха в их реализации.

В завершение встречи Дмитрий Медведев оставил автограф на листе фанеры производства Вятского фанерного комбината.

Бюджет бумага из березы

На полиграфическом комбинате «Пушкинская площадь» успешно прошли испытания печати на легкомелованной бумаге, производство которой в нынешнем году будет освоено в России.

В апреле состоялось стратегически важное для всей российской целлюлозно-бумажной отрасли и отечественной полиграфии событие. На полиграфическом комбинате «Пушкинская площадь» успешно прошли испытания печати на легкомелованной бумаге, производство которой в нынешнем году будет начато в России, на ЦБК «Кама», входящем в группу компаний «Инвестлеспром». До последнего времени вся используемая в России мелованная бумага импортируется, в основном из Финляндии и Германии.

Испытания прошли 15 апреля, детальный отчет о пробной печати был подготовлен полиграфистами к 7 мая. Результаты испытаний превзошли ожидания технологов. Полученные данные свидетельствуют: пилотная

легкомелованная бумага по ряду показателей соответствует зарубежным аналогам, при этом имея повышенные прочностные характеристики. Эти свойства бумаги, а также качество мелованного слоя были подтверждены на скорости печати до 37000 копий в час. Пробная печать показала отсутствие пыления, равномерность раската и стабильное закрепление красочного слоя, а также отсутствие эффекта истирания. Указанные же в отчете полиграфистов недостатки бумаги, по мнению специалистов Инвестлеспрома, технологически устранимы.

Результаты пробной печати на новой бумаге, без преувеличения, можно назвать стратегическим прорывом для отечественной целлюлозно-бумажной промышленности.

– Инвестлеспром рассматривает как стратегическую задачу освоение и лидерство при производстве нового для России вида продукции – мелованных видов бумаг, – утверждает генеральный директор ЗАО «Инвестлеспром» Дмитрий Маслов. – Несмотря на сложные условия мирового финансового кризиса Инвестлеспром при финансовой поддержке Банка Москвы не отказался от своих стратегических инвестиционных проектов. В случае с производством мелованных бумаг можно говорить и об инновационной направленности проекта. Полагаю, этот успех – особенно в то время, когда как никогда важны проекты, выводящие российскую промышленность на мировой уровень конкурентоспособности, способствующие развитию отечественного производства и импортозамещению, – будет отмечен как в отрасли, так и на государственном уровне.

Отдел по связям с общественностью ЗАО «Инвестлеспром»

Инвестиции дают результат

Благодаря мероприятиям по стимулированию сбыта, выходу на новые региональные рынки и усилению присутствия на традиционных рынках начиная с февраля с.г. ОАО «Сегежский ЦБК» смогло увеличить объемы продаж и обеспечить портфель заказов и загрузку бумагоделательных машин. Уже с марта объемы отгруженной продукции превысили докризисный уровень.

В марте объем отгруженной мешочной бумаги превысил аналогичный показатель 2008 года на 8% и составил 23,1 тыс. тонн. Положительная тенденция сохранена в апреле и мае 2009 года: объем отгруженной продукции достиг 22,7 и 22,3 тыс. тонн соответственно при плане немногим более 20 тыс. тонн на апрель и 19 тыс. тонн на май (прирост объемов отгрузки к прошлому году на 6,2 и 7,4%).

Комментарий директора по продажам дивизиона ЦБП ЗАО «Инвестлеспром» Алексея Вдовина:

– Из-за чрезвычайно высокого спроса в мае предприятию пришлось даже отказаться от традиционного останова. Что особенно радует, спрос возрос и на мешочных предприятиях холдинга «Инвестлеспром». Это значит, что компания наращивает прибыль и на следующем переделе, на производстве бумажных мешков. Превышение объемов отгрузки бума-

ги над объемами производства приводит к сокращению складских запасов. Все это стало возможным благодаря сделанному ранее инвестициям, безаварийной работе машин, более высокой производительности и качеству продукции.

Сейчас в России разгар строительного сезона. Как следствие, вырос спрос на тарированные стройматериалы. Мы ожидаем, что объемы продаж до конца первого полугодия и, как минимум, в течение третьего квартала года сохранятся на уровне оптимальных возможностей Сегежского ЦБК по производству – не менее 22 тыс. тонн в месяц. При этом служба продаж уже формирует портфель заказов на четвертый квартал и начало будущего года.

Отдел по связям с общественностью ЗАО «Инвестлеспром» совместно с пресс-службой ОАО «Сегежский ЦБК»

Россия – Карелия – Финляндия

Экономика соседей

Согласно прогнозу Института экономических исследований Пеллерво, в 2009 – 2010 гг. финскую лесную промышленность ждут тяжелые времена.

Прогнозируется, что в 2009 году экспорт из Финляндии целлюлозы, бумаги и картона упадет на 10 – 15%, пиломатериалов – на 15 – 20%. В 2009 – 2010 гг. потребность лесной промышленности Финляндии в древесине составит около 55 миллионов кубометров, что примерно на 18% меньше, чем в 2008 году, и на 27% меньше, чем в 2007 году. Ожидается, что импорт необработанной древесины в Финляндию в 2009 году сократится на 60% по сравнению с 2008 годом, а объемы рубок внутри страны – на 25%. Предполагается, что цены на древесину, отпускаемую на корню в Финляндии, упадут в 2009 г. примерно на 25%, а доходы частных лесовладельцев – примерно вдвое.

В 2010 г. прогнозируется слабое увеличение объемов экспорта основных видов лесной продукции: бумажной продукции на 1 – 3% по сравнению с 2009 г., целлюлозы и пиломатериалов – на 2 – 4%. Прогнозируется также увеличение импорта древесины на 10% и объемов рубок внутри страны на 5%.

150 лет назад

150 лет назад была организована Лесная служба Финляндии (Metsähallitus), в задачи которой, как стало известно порталу WOOD.RU из сообщения Лесного форума Гринпис России, изначально входило управление государственными лесами и землями Великого княжества Финляндского. Перед новой службой ставилась задача наведения порядка в государственных лесах, которые в то

время использовались чрезмерно, беспощадно и в значительной степени хаотически. Государственными лесами пользовался кто угодно и как угодно, истощение лесов в наибольшей степени наблюдалось в южных районах страны и в местах расположения металлургических заводов. Созданию лесной службы предшествовало обновление лесного законодательства Финляндии (1840).

WOOD.RU

Финские дачи дешевет

Кризис остановил рост цен, которому способствовали россияне

Как сообщила сегодня Русская служба Радио Финляндии, количество сделок по продаже готовых дач сократилось в апреле на 40 процентов, а строительство дачных домиков – на 20 процентов. По свидетельству финских риелторов, сейчас хорошо продаются лишь дешевые дачи. Если год назад средняя стоимость дачного домика в Финляндии площадью 50 – 80 квадратных метров с электричеством и инженерными сетями на берегу озера составляла 120 – 170 тысяч евро, то сегодня цены на финские дачи упали на 10 – 15 процентов.

Одними из основных покупателей дачных домов в Финляндии в последние годы были граждане России: на их долю приходилось около 70 – 80 процентов недвижимости, приобретенной в Стране Суоми иностранцами. Причем, как отмечают финские эксперты, россияне были готовы платить за дачи дороже, чем сами финны или граждане других стран. Это обстоятельство во многом способствовало росту цен на дачную недвижимость в Финляндии.

Убытки

не считаются

В правительстве Финляндии разочарованы результатами переговоров об экспортных пошлинах на российский лес.

Как сообщила 4 июня Русская служба Радио Финляндии, министр внешней торговли и развития соседней страны Пааво Вяйрюнен разочарован результатом переговоров с Премьер-министром РФ Владимиром Путиным о таможенных пошлинах на необработанную древесину. По мнению Вяйрюнена, состоявшийся накануне визит руководителя российского правительства в Хельсинки в целом был удачным, но участникам переговоров так и не удалось найти взаимопонимание в вопросе экспортных пошлин на круглый лес.

Выступая в эфире финской телекомпании YLE, министр внешней торговли и развития Финляндии выразил несогласие с той оценкой, которую дал повышению пошлин российский премьер. Путин считает, что этот шаг способствовал росту инвестиций в экономику РФ, а Вяйрюнен убежден, что повышение таможенных пошлин на экспорт круглого леса нанесло вред как финской промышленности, так и промышленности и лесному хозяйству России.

Напомним, на прошедшей в конце мая в Петрозаводске Девятой научно-практической конференции «Проблемы совершенствования бюджетной политики регионов и муниципалитетов» было отмечено, что Северо-Запад России недополучил около 11 миллиардов рублей доходов из-за намерений российских властей повысить с начала нынешнего года экспортные таможенные пошлины на круглый лес. Почти два миллиарда из этой суммы приходится на долю Карелии.

«Столица» на Онего

Сравнительный анализ

Общественная организация «СПОК» опубликовала первые результаты сравнительного исследования, посвященного анализу лесов и систем ООПТ Финляндии и Карелии. Это, несомненно, очень интересная инициатива, которая поможет лесоводам Карелии более четко определить перспективы развития своего лесного хозяйства.

Как сообщили порталу WOOD.RU в РОО «СПОК», в декабре 2008 года в Республике Карелия утверждён лесной план, который на период до 2018 года определил направления развития лесозаготовительной, рекреационной и туристической отраслей промышленности региона. В этом документе указана необходимость ориентироваться на достижение показателей лесопользования и охраны природы Финляндии, являющейся одной из ведущих мировых лесных держав и расположенной практически в аналогичных природных условиях с Карелией.

В связи с этим проводимые РОО «СПОК» исследования позволяют лесопользователям и органам власти республики определить необходимые количественные целевые ориентиры повышения эффективности лесопользования и охраны природы.

Система ООПТ в Финляндии отличается от общероссийской, что осложняет сравнение Финляндии и Карелии. По состоянию на 01.01.05 различные природоохранные меры применяются на 12% (3658 тыс. га) площади суши Финляндии, включая государственные, частные земли и т.п.

Необходимо заметить, что только на 56,3% этой площади (2058 тыс. га, т.е. 6,8% площади суши) охраняются собственно леса в обычном, бытовом, понимании этого слова (по принятой в Финляндии терминологии, земли, на которых средний годовой прирост древесины превышает 0,1 куб. м/га). При этом под достаточно строгой охраной (с запретом рубок) находится 1885 тыс. га (6,2% площади суши) лесов; в охраняемых лесах на площади 173 тыс. га (0,6% площади суши) разрешены осторожные рубки. На площади 823 тыс. га (2,7% площади суши) ведётся коммерческое лесопользование с учетом мер по сохранению биоразнообразия и т.п.

Таким образом, под строгой охраной в Финляндии находится 3412 тыс. га (11,2% площади суши), почти половину которых занимают леса.

По состоянию на 11.10.07 сеть ООПТ Финляндии на государственных землях включала 505 ООПТ общей площадью 2831,5 тыс. га. На частных землях также организовано около 5400 ООПТ общей площадью 204 тыс. га (т.е. средняя площадь – 37,8 га). На землях Metsähallitus и НИИ леса Финляндии (METLA) охраняется еще 764 и 37 га соответственно.

По состоянию на 01.01.08 сеть существующих ООПТ Республики Карелия включала 216 ООПТ общей площадью 1006,6 тыс. га (6,8% от площади суши республики). При этом рубки были разрешены на территории 133 ООПТ (2,3% площади суши).

В то же время малонарушенные леса Республики Карелия занимают 1270 тыс. га (8,6% от площади суши Карелии). Сравнительный анализ состояния лесного хозяйства в двух соседних регионах, сходных по климатическим условиям, несомненно, сыграет свою положительную роль.

Координация инициатив

Подписано соглашение между Советом Федерации и 13 законодательными (представительными) органами государственной власти субъектов Российской Федерации о взаимодействии в федеральном законодательном процессе. Как отметил в своем выступлении Председатель Совета Федерации РФ Сергей Миронов, подписание данного соглашения является выполнением поручения Президента РФ Дмитрия Медведева координировать законодательные инициативы регионов. От Республики Карелия соглашение подписал Председатель ЗС РК Николай Левин.

Во главе ТПП РК

Президентом Торгово-промышленной палаты Карелии вновь избран Александр Панкратов.

Выборы руководства стали одним из главных вопросов повестки дня очередного общего собрания членов палаты. 49-летний Панкратов был избран президентом ТПП единогласно.

Бывший инженер НПО «Петрозаводскбуммаш» и руководитель популярного в Петрозаводске в конце 80-х гг. прошлого столетия театра-студии «Проспект» возглавляет Торгово-промышленную палату республики практически с момента ее создания в 1992 году: сначала Александр Панкратов занимал пост вице-президента, а затем — президента ТПП.

В настоящее время членами ТПП Карелии являются крупнейшие промышленные предприятия республики — ОАО «Кондопога», ОАО «Сеgezжский ЦБК», ЗАО «Петрозаводскмаш», ОАО «Карельский окатыш», а также представители малого и среднего бизнеса. ТПП Карелии входит в систему ТПП России.

Панорама событий

Лесные ресурсы бескрайней тайги

30 сентября — 3 октября в Петрозаводске планируется проведение Всероссийской научной конференции «Лесные ресурсы таежной зоны России: проблемы лесопользования и лесовосстановления».

Ее организаторами выступают Карельский научный центр РАН, Петрозаводский государственный университет, Карельский НИИ лесопромышленного комплекса, Министерство лесного комплекса республики.

На конференции предполагается рассмотреть самые разнообразные вопросы: состояние и динамика лесов, экологические аспекты интенсификации лесопользования, проблемы лесовосстановления и ведения лесного хозяйства на осушенных землях.

Как сообщил директор НИИ лесопромышленного комплекса Карелии, советник Главы РК, профессор Илья Шегельман, наша республика для проведения этой значимой конференции выбрана не случайно: «У нас давно создан серьезный научный потенциал — на базе КНЦ Российской академии наук и нашего института ведется подготовка специалистов для лесного комплекса на лесоинженерном факультете ПетрГУ, внедряются новейшие технологии в лесопользовании. Уверен, что эта встреча будет полезной для всех ее участников».

Семинары для работодателей

В начале апреля по инициативе ГУ «Центр занятости населения Пудожского района» совместно с администрацией МСУ проведена встреча с работодателями по вопросу организации общественных работ на территории района. А 27 апреля 2009 года отделом профобучения и профориентации центра занятости населения проведен семинар для работодателей «О порядке реализации мероприятий Региональной программы поддержки занятости населения Республики Карелия на 2009 год по опережающему профессиональному обучению».

В настоящее время ведется активная работа по заключению соглашений с работодателями по проведению общественных работ, подписано уже четыре соглашения. Представители предприятий лесного комплекса (ООО «Пудожлеспром», ООО «Автолеспром», ООО «Сортимент») получили консультации по вопросам организации опережающего

профессионального обучения работников, находящихся под угрозой массового увольнения. Работодатели ознакомлены с перечнем необходимых документов, с формами заявления и соглашения о предоставлении субсидии на организацию опережающего профессионального обучения работников, с примерами учебных планов и смет на обучение.

Осталась память

1 июня 2009 года ушел из жизни бывший начальник отдела лесного хозяйства Государственного комитета Республики Карелия по лесу Алексей Сергеевич Багин.



Алексей Сергеевич Багин прошел путь от помощника таксатора до начальника лесоустраительной партии, с 1978 года работал в качестве старшего инженера 8-го Управления лесозаготовок, а с 1979 года в составе Министерства лесного хозяйства КАССР в качестве старшего инженера отдела охраны и защиты леса, с 1983 года — начальником отдела.

В связи с реорганизацией лесного хозяйства Республики Карелия в 1986 году Алексей Сергеевич был переведен в Кареллеспром в качестве ведущего инженера отдела охраны и защиты леса, а с марта 1991 года вновь вернулся в Госкомлес РК в качестве начальника отдела лесного хозяйства.

А.С. Багин обладал высокими профессиональными знаниями и навыками. В своей работе на разных должностях в системе лесного хозяйства проявлял себя как грамотный специалист, знающий лесохозяйственное производство, принимающий принципиальные решения в вопросах использования лесных ресурсов, отстаивающий во всех инстанциях основы лесоводства.

А.С. Багин пользовался огромным авторитетом у сотрудников Госкомлеса, работников лесного комплекса республики.

Он неоднократно поощрялся и награждался за труд, имеет почетное звание «Заслуженный работник народного хозяйства Республики Карелия», награжден знаком «Почетный работник леса».

Светлая память об Алексее Сергеевиче навсегда сохранится в сердцах тех, кто работал вместе с ним, знал и любил его.

Коллектив Министерства лесного комплекса РК

Лес нуждается в восстановлении

Недавнее совещание в Министерстве лесного комплекса РК было посвящено вопросу лесовосстановления. Как известно, компании, арендующие лесные участки, в соответствии с договорами аренды должны осуществлять эти работы. Лес должен восстанавливаться, с этой целью ведутся посадки молодых сеянцев.

У арендаторов сейчас есть выбор. Посадочный материал можно приобрести в питомниках республики, а можно и в соседних регионах Северо-Запада. Цены на сеянцы в республике составляют примерно 1,1 рубля для ели и 1,3 рубля для сосны.

Кризисные явления в экономике проявились в лесной отрасли. Так, некоторые арендаторы, в основном на севере республики, стали говорить о том, что не имеют средств на приобретение сеянцев. С таким подходом безоговорочно согласиться нельзя.

Как рассказал заместитель министра лесного комплекса Сергей Шарлаев, министерство разделяет озабочен-

ность арендаторов государства, и при наличии условий оно могло бы участвовать в финансировании лесовосстановительных работ. Однако лесозаготовительные компании, участвуя в конкурсах на аренду лесных участков, прекрасно знали условия этих конкурсов, в которых прописана необходимость лесовосстановительных работ. Условия договоров необходимо выполнять, иначе с этими компаниями договоры просто не заключались бы. Министерство направляло предложения о финансировании работ по воспроизводству лесов за счет средств федерального бюджета, но, пока эти предложения не приняты, арендаторы должны осуществлять лесовосстановление за счет собственных средств.

Впрочем, такие настроения коснулись лишь немногих арендаторов. В основном лесозаготовители ответственно относятся к своим обязанностям.

Пресс-служба Министерства лесного комплекса РК

Откуда дровишки?

Начался дачный сезон. Жители столицы спешат на свои приусадебные участки. Например, на территории Прионежья находится более 200 дачных кооперативов. В летнее время, а особенно в выходные, население района увеличивается в два-три раза. Много дел у дачников, одно из них — заготовка дров. К сожалению, некоторые для этого незаконно рубят деревья неподалеку от дач — в лесу — и не понимают, что совершают преступление. Ни для кого не секрет, что большинство лесов Прионежья относится к лесам первой группы и согласно постановлению правительства для возбуждения уголовного дела достаточно спилить одно дерево. Сложившаяся практика раскрытых преступлений показывает, что больше всего незаконных порубок совершается жителями Петрозаводска.

С начала года количество зарегистрированных незаконных порубок значительно увеличилось по сравнению с прошлым годом, — рассказал начальник уголовного розыска Прионежского РОВД Александр Сизов. — Сотрудниками уголовного розыска постоянно ведется активная работа по раскрытию таких преступлений. В Прионежском РОВД ведется следствие по девяти уголовным делам. Два человека задержаны, семь находятся на подписке о невыезде. Одно дело направлено в суд, и теперь там решается судьба незаконного лесоруба.

В районе Педасельги местный житель организовал группу из трех человек, они незаконно рубили деревья на дрова. Работали бензопилой и использовали для вывоза деревьев автомобильный прицеп. Ущерб составил почти 60 тысяч рублей. Было возбуждено два уголовных дела. В результате оперативно-розыскных мероприятий «черных» лесорубов в начале мая удалось задержать.

Недавно жительница Орзеги вместе с сожителем незаконно срубили семь лиственных деревьев. Ущерб — 20 тысяч рублей. Теперь им грозит срок до трех лет лишения свободы. Еще год назад наказание было не таким суровым. С июля 2008 года это преступление относится к категории тяжких. Теперь за незаконную порубку деревьев и кустарников статья предусматривает срок до 6 лет лишения свободы.

Выходит, уж лучше купить машину дров, чем заплатить солидный штраф или получить срок, — подвел итог Сизов.

Маргарита ПРОХОРОВА

Лестех — чемпион

Накануне начавшегося летнего футбольного сезона в Карелии завершилось очередное первенство среди студентов средних специальных учебных заведений (ССУЗ) Петрозаводска по мини-футболу. Участвовало 5 команд от лесотехнического техникума, речного училища, машиностроительного колледжа, автотранспортного техникума и педагогического колледжа. Студенты-футболисты сыграли в однокруговом турнире.

Победителем турнира стала команда лесотехникума. В ее активе 4 победы в 4 матчах, 23 забитых и всего 7 пропущенных мячей, 12 очков из 12 возможных. Безоговорочный успех команды, неоднократного серебряного и бронзового призера этих соревнований, на протяжении 9 лет упорно добивавшейся своей цели и наконец добившейся ее.

Второе место у речного училища, третье — у машиностроительного колледжа, отодвинувшего на четвертое место ПАТТ за счет забитых мячей. Педагоги не набрали ни одного очка.

Вот список футболистов лесотехникума, которые победили на этом турнире: Степанов Роман, Гаврилин Игорь, Волков Иван, Козак Вадим,

Пекшуев Дмитрий, Самойлов Семен, Васильев Альберт, Верич Николай, Захаров Кирилл, Козаков Алексей, Подойников Анатолий, Амелькин Антон, Козырев Алексей, Лаханский Роман.

Можно смело предположить, что лидерство лесотехникума и речного училища в этом турнире, да и в предыдущих тоже, не случайно. Оно основано на том, что эти команды постоянно участвуют в чемпионате Петрозаводска среди взрослых команд. В сезоне 2008/09 года, например, первая команда лесотехникума заняла четвертое место в суперлиге мини-футбольного первенства Петрозаводска.

Высокое достижение для студенческой команды, в становление которой вложил душу ее главный тренер Александр Васильевич Конин. Ему слово...

— Наша команда чемпионат среди ССУЗ провела уверенно и результативно. Были обыграны педагогический колледж — 9:2, машиностроительный техникум — 4:2, автотранспортный техникум — 5:2, речное училище — 5:1. Лучшим бомбардиром турнира стал Семен Самойлов, забивший 7 мячей. По итогам первенства наша команда награждена кубком и дипло-

мом. 12 мая в техникуме игрокам были вручены золотые медали, сказано немало хороших слов в их адрес.

Директор лесотехникума Владимир Анатольевич Сивалков вручил вратарю Роману Степанову приз как лучшему игроку команды, отметив, что эта победа — отличный подарок от футболистов к предстоящему в ноябре 85-летию юбилею Петрозаводского лесотехнического техникума. Это также можно считать и подарком к 10-летию образования самой команды.

В лесотехникуме вот уже девятый год подряд проводится турнир на Кубок ПЛТТ при спонсорской поддержке ресурса профсоюза работников лесных отраслей. В этом году победителями, как и год назад, стали будущие электрики, обыгравшие в финальном матче будущих технологов с веселым счетом 12:5. Призерам традиционно вручены золотые, серебряные и бронзовые медали, лучшим игрокам — призы и дипломы.

Активное участие студенческих команд в розыгрыше кубка, чемпионатах среди ССУЗ, городских и республиканских турнирах вселяет надежду на дальнейшие футбольные успехи лесотехникума.



По материалам СМИ, пресс-служб, интернет-сайтов подготовил Сергей НИКОНОВ